





# एक नजर

### सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लिये 21 जून से 10 जुलाई तक प्रातः वाई में शिविर

राजनांदगांव 19 जून। नगर के सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुये नगर निगम द्वारा प्रति माह पेंशन का भुगतान वाई में शिविर लगाकर किया जाता है। इसी कड़ी में हिस्सावाडी को माह मई 2024 का पेंशन भुगतान के लिये वाई में 21 जून 2024 से 10 जुलाई 2024 तक प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत 21 जून को बजरापुर वाई में, 1 के लिये साहू धर्मशाला बजरापुर भवनगाम में, महाना पुडुवा वाई में 2 के लिये लोधी भवन में व पुदुलाल पुरालाल बस्ती वाई में 3 के लिये पंचम पुराना बाबा में एवं 24 जून को मोतीपुर वाई में 3 व रामनगर वाई में 8 के लिये मोतीपुर स्कूल सामुदायिक भवन में, शासकीय मुद्रालय वाई 6 के लिये पिछली स्कूल में, महारानी लक्ष्मीबाई वाई में 10 के लिये शिव मंदिर शांति नगर में व राउटे प्रसाद वाई में 11 के लिये ओम्बर बिज के गैरेज आंगनवाड़ी में शिविर का आयोजन किया गया है। निगम आयुक्त श्री अभिके गुप्ता ने सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों से वाई में आयोजित शिविर में प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक उन्नीस हेक्टर माह मई 2024 की पेंशन का लाभ लेने की अपील की है। उन्होंने शिविर में लगे कर्मियों से कहा कि सामाजिक सुरक्षा पेंशन का कार्य को सौच्य प्रथमिकता देते एवं कोई भी हिस्सावाडी पेंशन लेने से वंचित न रहे, इस बात का विशेष ध्यान रखने वाले।

### कलेक्टर ने 1 जुलाई से लागू होने वाले नये कानून के प्रति जागरूक करने की अधिकारियों एवं प्रचारकों की बैठक

राजनांदगांव 19 जून। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने 1 जुलाई से लागू होने वाले नये आर्थिक कानून की जागरूकता के संबंध में शिक्षा विभाग के अधिकारियों एवं महाविद्यालयों के प्रचारकों की बैठक ली। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने नये कानून से कलेंज एवं स्कूलों के विद्यार्थियों एवं शिक्षकों को जागरूक करने के निर्देश दिए। इसके लिए महाविद्यालयों में कार्यालया आयोगित करने का। जिससे विद्यार्थी एवं जनसामान्य अपने अधिकारों के बारे में जान सकें। उन्होंने बताया कि 1 जुलाई 2024 से भारतीय दण्ड संहिता 1860 के स्थान पर भारतीय न्याय संहिता 2023 लागू किया जाएगा। इसी तरह दण्ड प्रक्रिया संहिता 1973 के स्थान पर भारतीय न्यायिक संहिता 2023 लागू किया जाएगा। भारतीय सख्य अधिनियम 1872 के स्थान पर भारतीय सख्य अधिनियम 2023 लागू किया जाएगा। इस अवसर पर अवर कलेक्टर श्रीमती ईंदिरा नवीन प्रताप सिंह गोमर, नगर निगम आयुक्त श्री अभिके गुप्ता सहित शिक्षा विभाग के अधिकारी एवं महाविद्यालय के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

### रिक्टर ड्यूटी के कलाकारों के जाने ने विक सत्रािक पर 1.75 बिलियन रुमी को किया पार

रायपुर 19 जून। डाउनलोड और डैनिक सत्रिक उपयोगकर्ताओं के मामले में भारत के नंबर वन सत्रिक स्ट्रीमिंग ऐप, विक स्ट्रीमिंग ने अपने उभरते स्टारलिंक कलाकारों के लिए अपने गानों को देना भर के दर्शकों तक पहुंचाने के लिए लॉन्च किया है, ने विक स्ट्रीमिंग के स्वतंत्र कलाकारों के लिए 1.75 बिलियन रुमी को एक प्रभावशाली ड्यूटी-आधारित उपसह्य सत्रिक है। इन गानों ने, उल्लेखनीय रूप से, विक स्ट्रीमिंग के लॉन्च के दो साल के भीतर इस मील के पथर को पार कर लिया है, जो संगीत को बढ़ावा देने और प्रतिभावाली और उभरते कलाकारों का समर्थन करने के लिए विक की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। भारती एंटरटेन के मुख्य भारतीय अधिकारी, अमित मिश्रा ने कहा, 'हमने उभरते कलाकारों को, अपने सगीत से केमाई करने के लिए एक प्लेटफॉर्म देने के लिए विक स्ट्रीमिंग को लॉन्च किया था। हमने अपने श्रद्धालुओं को एक विशाल संगीत की लाइब्रेरी भी उपलब्ध कराई। इन गानों के लिए 1.75 बिलियन रुमी यह दिखाता है कि हमारे श्रद्धालु हमारे कलाकारों का कितना आदर ले रहे हैं जबकि हम हमसे कलाकारों की मदद कर पा रहे हैं।

### मनरेगा के जोरपर श्रमिकों को मिल रहे रोजगार के अवसर

धमतरी 19 जून। महाना गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना अंतर्गत कलेक्टर श्री रोजगार के अवसर उपलब्ध हो रहे हैं। वहीं उनके जीवन स्तर में बदलाव भी आ रहा है। जिले में वित्तीय वर्ष 2024-25 में 162 कार्यों के लिए राशि 6 करोड़ 80 लाख रुपये की स्वीकृति मिली तथा समस्त कार्यों से श्रमिकों ने निर्माण कार्य से 23 लाख 99 हजार मानव दिवस सुनिश्चित किया गया। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सुश्री रोमा श्रीवास्तव ने बताया कि जिले में ग्रामीण श्रमिकों को रोजगार उपलब्ध कराने के साथ ही जिले का विकास भी प्रोत्साहित हो रहा है। वित्तीय 2023-24 में कुल 19 नवीन अग्रत सरवोर को स्वीकृति दी गई है। जिसमें प्रतिदिन लगभग 36424 श्रमिकों को रोजगार मिला। योजना अंतर्गत वर्षा ऋतु के दौरान श्रमिकों को रोजगार उपलब्ध कराने हेतु निर्माण कार्यों की स्वीकृति के संबंध में उन्होंने बताया कि जुरूलमद परिवारों को महाना गांधी नगरी अंतर्गत मांग के आधार पर रोजगार उपलब्ध कराने हेतु वर्षा ऋतु में ऐसे कार्य स्वीकृत किए जाएं, जो वर्षा ऋतु में भी संचालित हो सकें। विगत वर्षों के ऐसे अग्रत प्रक्रे कार्य हैं जिन्हें वर्षा ऋतु में कराया जाना संभव है, तो उन्हें प्राथमिकता से पूर्ण करने के निर्देश जयपद पंचायतों के सईओ को दिए। कार्य के दौरान वर्षा भी सुनिश्चित करने काह गया कि ऐसे कार्य जो वर्षा ऋतु में संभव नहीं है उन्हें किसी भी स्थिति में नहीं किये जाएं। साथ ही वर्षा ऋतु के दौरान श्रमिकों के मांग के आधार पर प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण), नवीन पंचायत विकास निर्माण, आंगनवाडी भवन निर्माण, खाद्यान्न भंडारण भवन का निर्माण, बकरी सुशोध निर्माण, मूगी रोश निर्माण, पशु रोश निर्माण, सुशोध रोश निर्माण, नाउप कोंट्रोल् संरचना का निर्माण, वर्षा कोंट्रोल् संरचना का निर्माण, शरणभवन का निर्माण, नसीदी धारण केंद्र, सुशोधण (ब्लॉक), सड़क निर्माण, किनारों एवं टैरिड किनारों पर, बंजर भूमि के किनारों पर) भरनेवा श्रमिकों को रोजगार उपलब्ध करारक स्थायी परिसरों का सुनिश्चित कर सकें।

# प्रदेश की भाजपा सरकार कानून व्यवस्था संभालने में विफल: कांग्रेस

### शहर जिला व ग्रामीण कांग्रेस कमेटी के संयुक्त तलावधान में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन आयोजित

राजनांदगांव 19 जून। बलौटाबाजार के ग्राम महेकीने में जैतवाहन के अग्रमन व तोड़फोड़ में संतोषदायक कार्यवाही न होने के चलते सामाजिक समानता दारा किन्नाले रेली के दौरान उा प्रदर्शन से जिला कांग्रेस व पुलिस अधीकार कर्तालय परिसर में हूँ आगजनों से सेंकड़ों दो पहिया वाहन व चार पहिया वाहन एवं शासकीय संपत्ति को क्षति पहुंची है। जिसको लेकर छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी बलौटाबाजार में घंटित उगत घटना को



गोपीता से लेते हुए प्रदेश की लचर कानून व्यवस्था के खिलाफ एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया जा रहा है। इसी के तालतय में शहर जिला कांग्रेस व ग्रामीण कांग्रेस के संयुक्त तलावधान में मंगलवार 18 जून को एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया। जानकारी देते हुए शहर कांग्रेस महामंत्री अमित चंद्रशेखर ने किताबित जारी करते हुए बताया कि प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के

आह्वान पर कांग्रेस प्रभावी व पूर्व विधायक वरिष्ठ कांग्रेसी श्रीमती प्रीतिमा चंद्रकार की उन्नीसवित, शहर जिला कांग्रेस अध्यक्ष कुलवीर सिंह खड्ग व ग्रामीण कांग्रेस अध्यक्ष भागवत साह के संयुक्त नेतृत्व में मंगलवार 18 जून को महानगर चौक पताई ओवर के नीचे धरना-प्रदर्शन का आयोजन ने प्रदेश की लचर कानून व्यवस्था के खिलाफ धरना-प्रदर्शन कर भाजपा

सकार को जमकर कोसा व निंद की। कार्यक्रम प्रभावी व पूर्व विधायक वरिष्ठ कांग्रेसी श्रीमती प्रीतिमा चंद्रकार ने प्रदेश की भाजपा सरकार पर तंज चरसे हुए कहा कि संतों को मानने वाले समाज सतनामी समाज के जैतवाहन को तोड़ा गया है उन आंग्रियों पर कायदाही कर अपना न्याय मांग रहे थे, किन्तु छत्तीसगढ़ सरकार कोई कारवाही न कर निर्दुय ग्रामीणों को फंसाया गया जिस पर समाज द्राय आक्रोशित हेक्टर धरना-प्रदर्शन किए किन्तु वह पर कुछ असमाजिक तत्वों द्वारा एक टुकड़ा कर नुकसान पहुंचाया गया। धरना प्रदर्शन उा हो रहे था तो भीड़ को रोकेने के बजाए पुलिस अपसर हथ में हथ धरें बना कर देते। पूर्व मंत्री धरना पाटिला ने कहा कि सतनामी समाज हमेशा से शांति का पक्षधर रहा है गुरू धासीवदन जी के

मन्थे-मन्थे एक समान का अश्वारः पालन करता रहा है। समानता और शांति का संदेश देने वाले पवित्र गिरिधरपुर धाम में जैतवाहन को खंडित करना और उस पर प्रसारणािक एवं पुलिस की उचित कार्यवाही नहीं होने के कारण सम्मानित का आयोजन किया गया था इसकी आड में असमाजिक तत्वों द्वारा यह घृणित कृत्य किया गया। इसकी भी प्रकार के हिंस के खिलाफ है। ग्रामीण कांग्रेस अध्यक्ष भागवत साह ने धरना-प्रदर्शन को संबोधित करते हुए कहा कि हम में भाजपा की सरकार आते ही छा के इंतहा में पहली बार इस तरह की घटना हुई है, सतनामी समाज जैतवाहन एवं अहिंस के पक्षधर समाज है इस के प्रति है। प्रदेश की भाजपा सरकार ने हाल पर समय लेते नहीं दिया जिसके कारण सम्मानित की आड में असमाजिक तत्वों द्वारा तोड़फोड़ व आगजनों की गई।

## ग्राम बघेरा एवं बोरी में जल संरक्षण, स्वच्छता के प्रति किया गया जागरूक

### स्वयं सेवी संस्था उदाचल ने पौधरोपण के लिए किचन सीड बाल नगरीय

### वरसात के मौसम में सीड बाल का उपयोग कर अधिक से अधिक किया जाएगा पौधरोपण

राजनांदगांव 19 जून। जिला प्रशासन द्वारा जिले में विभिन्न जल अभियान अंतर्गत जल संरक्षण एवं पौधरोपण के लिए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन कर नागरिकों को जागरूक किया जा रहा है। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल के माधेदियन एवं जिला पंचायत सईओ सुश्री सुर्वचि सिंह के निर्देशन में ग्रामों में संगोष्ठी का आयोजन कर जल संरक्षण, पौधरोपण, धान के बढ़ते कम पानी वाले फसल, स्वच्छ सलित नदी नदी के संबंध में जानकारी दी जा रही है। ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में जल संरक्षण एवं पौधरोपण के लिए कार्य किया जा रहा है। इसी कड़ी में राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम



बघेरा में जल संरक्षण, स्वच्छता एवं फसल संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में सरपंच, सचिव व गणमान्य नागरिकों द्वारा गांव को स्वच्छ रखने, जल का इस्तेमाल नहीं करने एवं पौधरोपण के समन्वय जानकारी देने के साथ ही प्रोत्साहित किया गया। इस अवसर पर आरंभो श्री जौनद वामा, कनेकी सखरक जयपद पंचायत राजनांदगांव श्री गोविंद चंद्र, श्रीमती नील शर्मा, सरपंच श्री हरिहर देवराव, सचिव श्री मोहन लाल साह, रोजगार सहायक श्रीमती पार्वती साह सहित आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, स्वच्छतावा समूह की महिलाएं,

स्वच्छताप्रादी, गणमान्य नागरिक, पंचायत कर्मचारी सहित ग्रामीणजन उपस्थित थे। इसी तरह राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम बोरी में जल संरक्षण एवं फसल संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में कृषकों को धान के बढ़ते कम पानी वाले अन्य फसल जैसे रागी मक्का, दलहन, तिलहन, कपास लगाने के लिए प्रेरित किया गया। साथ ही किसानों को विभागीय योजनाओं की विस्तारपूर्वक

## समाचार संक्षेप

### कलेक्टर ने ली ड्यू एवं मलरिया उन्मूलन के



राजनांदगांव 19 जून। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने आज कलेक्टर ड्यू समाकर्म में ड्यू एवं मलरिया उन्मूलन के लिए जिला टास्क फोर्स सलित की बैठक ली। कलेक्टर ने बताया कि ड्यू का मच्छर अन्य मच्छरों से अलग होता है और यह दिन की रोशनी में काटा है। ऐसे में घरों और आसपास मच्छरों को पनपने नहीं दे। कुकर में पानी उमालने से उमरें ड्यू का लावा पनपने का खतरा रहता है। कुकर का उपयोग नहीं होने पर उसका पानी खाली कर दें एवं जो कुकर चारू है, उसे प्रेगु साहा खाली कर साफ कर पानी भरें। घर की छत पर रखे गमलों या अन्य चीजों में पानी जमा हो तो उसे तुरंत खाली कराया जाए, क्योंकि इसमें ड्यू लावा पैदा हो सकते हैं। घरों के आसपास या गड्ढों में पानी जमा नहीं होने दें। ड्यू और मलरिया जैसी गंभीर बीमारियाँ मच्छर के काटने से होती हैं, लेकिन मामूली लक्षणों से मच्छर के काटने से बचा सकता है।

## किसानों और ग्रामीणों के सच्चे साथी बनने के दामिनी व मेघदूत एप

राजनांदगांव 19 जून। किसानों और ग्रामीणों के दो सच्चे साथी अब हमेशा उनके साथ रहेंगे। एक उन्नीस मीसम संबंधी किसानों की मोसल सेवा, तो दूसरा आकाशीय बिजली की दरक से बचावा। छत्तीसगढ़ में मानसून की दरक के साथ ही खेती-किसानी का काम-काज शुरू हो जाता है। किसान भाई मौसम संबंधी सटीक जानकारी के लिए मेघदूत और आकाशीय बिजली से जलन और पशुहात से बचाव के लिए दामिनी एप का सहारा ले सकते हैं। धारा सरकार के पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय ने इन दो एप को लॉन्च किया है। इसे गूगल प्ले स्टोर के माध्यम से किसी भी एंड्रॉयड मोबाइल पर डाउनलोड किया जा सकता है। छत्तीसगढ़ सरकार के राजस्व एवं आवास प्रबंध विभाग द्वारा सभी कलेक्टरों को राजस्व विभाग और अन्य विभागों के मैदान अमले के माध्यम से इन दोनों ही एप का प्रचार-प्रसार करने के साथ ही गांवों में मुनादी करके के निर्देश दिए गए हैं। खेती-किसानी के संज्ञन में किसानों के लिए मौसम की सटीक जानकारी आवश्यक होती है, इससे खेती-किसानी का काम-काज व्यवस्थित और सुचारु रूप से करने में मदद मिलती है। मेघदूत एप के माध्यम से किसान भाई मौसम पूर्वानुमान जैसे तापमान, वर्षा की स्थिति, हवा की गति एवं

दिशा इत्यादि की जानकारी मिलेगी, जिससे किसान अपने क्षेत्र की मौसम से संबंधित पूर्वानुमान की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। मौसम से दीर्घ ही आकाशीय बिजली की घटनाओं का निश्चिन्ता शुरू हो जाता है, इसके कारण अहिंस संरक्षा में जल एवं पशु हातों की सुरचनाएं प्राप्त होती हैं। इन घटनाओं में कमी लाने और लोगों को संवेदन करने के लिए दामिनी एप तैयार किया गया है। इस एप के माध्यम से 20 से 31 प्रतिशतमीटर के दायरे में आकाशीय बिजली का पूर्वानुमान मिल सकता है। इससे पशुहात और जलनात को रोकेने में मदद मिलेगी। जब डी हवा संगीत होकर वाहन बनती है तब इन बादलों के अंदर गर्म हवा की गति और नीचे डी हवा के उतरने से बादलों में धनिवेश (पॉजिटिव चार्ज) ऊपर की ओर एवं ऋणावेश (निगेटिव चार्ज) नीचे की ओर होता है। बादलों में इन विपरीत आवेशों की आसपी क्षमता से विद्युत आवेश उत्पन्न होता है। इस प्रकार आकाशीय बिजली उत्पन्न होती है। फिर धरती पर पहुंचने पर आकाशीय बिजली वेक्टर चालक को लताशारी है, जिससे वह गुजर सके। इसके लिए धातु और पथ उपयुक्त होते हैं। बिजली अवरस इन्वी माध्यमों से पृथ्वी में जाने का रास्ता चुनती है।

## भाजपा नेत्री पूर्णिमा नंदू साहू का सुपुत्र हुआ मुंबई में सम्मानित

तरण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 19 जून। प्रदेश की भाजपा नेत्री श्रीमती पूर्णिमा साहू एवं विध्व विद्वु परिषद के प्रति सह मंत्री नंदू राम साह निवर्तनी स्वच्छीह के पुत्र रूपमा साह मुंबई में सम्मानित हुए हैं। रूपम को इंटरनेशनल स्पेसिस्ट ऑफ मेनमेन्ट प्रेजुट डीप्टी प्रदन की गई है। उन्होंने इस उपलब्धि पर के नगर जिले सलित प्रदेश भर के शुभचिंतकों की ओर से बधाई है। रूपम साह को विगत दिनों मुंबई के सम्भार में इंटरनेशनल स्पेसिस्ट ऑफ मेनमेन्ट के प्रतिनिधि में उगीतें प्रकृत भारत एवं के सफल विद्यार्थियों को डीप्टी प्रदान किया गया। जिसमें उच्च शिक्षा विद्वु व 155 विद्यार्थियों की गरिमाउपय उन्नीसवित रही। छत्तीसगढ़ से केवल दो विद्यार्थी को डीप्टी प्रदान किया गया जिसमें एक राजनांदगांव और दूसरा भिलाई का शुभचिंतकों की ओर से बधाई है।

मिलने का मिलमिलता जारी है। मूलतः कृषक परिवार से जुड़े रूपम साह को विगत दिनों मुंबई के सम्भार में इंटरनेशनल स्पेसिस्ट ऑफ मेनमेन्ट के प्रतिनिधि में उगीतें प्रकृत भारत एवं के सफल विद्यार्थियों को डीप्टी प्रदान किया गया। जिसमें उच्च शिक्षा विद्वु व 155 विद्यार्थियों की गरिमाउपय उन्नीसवित रही। छत्तीसगढ़ से केवल दो विद्यार्थी को डीप्टी प्रदान किया गया जिसमें एक राजनांदगांव और दूसरा भिलाई का शुभचिंतकों की ओर से बधाई है।

## आंगनवाड़ी केंद्रों में बच्चों को मिल रहा है गर्म भोजन सहित रेडी टू ईट फूड

तरण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौटाबाजार 19 जून। बलौटाबाजार विकासखंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत कुकुरी के सांवार बस्ती के बच्चों को आंगनवाड़ी केंद्र में पंजीकृत 3 से 6 वर्ष के बच्चों, गणवर्ती महिलाओं को गरम भोजन प्रदान किया जा रहा है। इसके साथ ही 6 माह से 03 वर्ष के बच्चों मर्भतनी महिलाओं एवं शिशुवर्ती महिलाओं को रेडी टू ईट फूड का वितरण किया जा रहा है। बच्चों का वजन, ऊंचाई भी लिया जा रहा है। पात्र गणवर्ती महिलाओं को प्रधानमंत्री योजना के तहत लाभांवित किए जाने हेतु चिन्हकृत किया गया है। नियमित रूप से टीकाकरण किया जा रहा है। कार्यकर्ताओं / सलितन के लाभांवित किया जा रहा है, पात्र महिलाओं को महतारी वदन योजना से लाभांवित किया जा रहा है। व्यवहार



परिवर्तन हेतु स्वच्छता अभियान का भी आयोजन सतत किया जा रहा है।

## सोमवार व मंगलवार को निगम में आयोजित शिविर में 14 दुकानों का हुआ अनुबंध दुकानों का अनुबंध व किराया जमा करने टाउन हाल में शिविर

तरण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 19 जून। निगम सोमवार में निर्मित निगम स्थाविक की शिविरक आबटित दुकानों तथा पुछमयत्री स्वावलंबन योजनांतर्गत निर्मित दुकानों का आबटित पचात अनुबंध नहीं करने तथा किराया जमा नहीं करने वालों के लिये निगम आयुक्त श्री अभिके गुप्ता के निर्देश पर उत्तक सोमवार व मंगलवार को निगम टाउन हाल में शिविर का आयोजन किया जा रहा है। दिनांक 11 जून तथा 18 जून 2024 को आयोजित शिविर व किराया जमा करने निगम आयुक्त के निर्देश पर सोमवार व मंगलवार को निगम टाउन हाल में आयोजित किया गया। शिविर का उच्छेदन है कि निगम सोमवार के निर्मित स्थानों में निगम स्थाविक कि निर्मित दुकानों में गौरीमती के माध्यम से आबटित दुकान तथा मुछमयत्री स्वावलंबन योजनांतर्गत निर्मित दुकानों में विध्वन आबटित दुकानों में से अनेकों दुकानों के दुकानदारों को बायोजित शिविर में 5

दुकानदारों ने अनुबंध किया। इसी प्रकार आश 18 जून मंगलवार को आयोजित शिविर में 9 दुकानदारों ने अनुबंध करने दस्तावेज जमा कराया। उन्होंने बताया कि 5 दुकानों में 3 दुकान मुछमयत्री स्वावलंबन योजना को बंद करने में 2 दुकान निगम स्थाविक की जिसका अनुबंध कराया गया और 9 दुकानों का अनुबंध करने दस्तावेज प्राप्त हुआ जिसमें 2 दुकान मुछमयत्री स्वावलंबन योजना को

है तथा 7 दुकाने निगम स्थाविक की है, जिसका अनुबंध कराया जा रहा है, जिसका अनुबंध कराना ही है कहा कि निगम स्थाविक की दुकानों के अनुबंध के लिये आवश्यक दस्तावेज में धारण किये गये प्रीमियम की रसीद की प्रति, आधार कार्ड की प्रति, दो पासपोर्ट साईज फोटो, दो गवाह आधार कार्ड की प्रति लेकर उपस्थित होना है। इसी प्रकार अनुबंध का किराया जमा कर सकते हैं। उन्होंने निगम स्थाविक की दुकानों के अनुबंध व मंगलवार को टाउन हाल में उपस्थित हेक्टर अनुबंध करा किराया जमा करने की अपील की है।

## स्मार्टफोन बाजार में धूम मचाई

रायपुर, मोबाइल टेक्नोलॉजी और इन्वेंशन के क्षेत्र में दुनिया की अग्रणी कंपनी, मोटोरोला ने आज अपने edge 50 Ultra को लॉन्च किया। edge 50 Ultra में शामिल किए गए सबसे बड़े स्मार्टफोन के रूप में, motorola edge 50 Ultra इंटीलिजेंट और अर्द्ध के प्रकार में सबसे आगे है। और सबसे बड़ा से यह सबसे आगे है अपने सारे के साथ सबसे अग्रणी स्मार्टफोन है। इंटीलिजेंट का सबसे बड़ा बॉडी से उपयोग करने वाले इन फनीलॉप स्मार्टफोन में moto ai पॉवर हैबिट है, जिसमें AI जनरेटिव चैटबॉट के साथ स्टथल प्रकृत, प्रमोव जेनरेशन को प्रकृत करने के लिए पेंसिंग से साथ शीक कैमरा और एमि तरह के कई अग्रणी फीचर्स शामिल हैं। सबसे बड़ा मोटोरोला edge 50 Ultra के साथ सबसे अग्रणी स्मार्टफोन के साथ पेंसिंग के साथ पेंसिंग है, जिसमें AI संचालित Pantone 50 Ultra सबसे उच्च स्मार्ट कंजर्न फीचर के साथ आता है, जो अलग-अलग डिवाइस के बीच कंजर्न को बेहतर बना देता है। इस स्मार्टफोन में 6.7" का लकण बॉडीलेस कनेक्ट, pOLED डिस्प्ले है, फिरे मोटोरोला स्मार्टफोन के साथ बड़ी सुधारने से केनर फिचर है। इसके अलावा, इसके साथ TurboPower 50W चार्जिंग चार्जिंग और 125W TurboPower चार्जिंग के साथ पेंसिंग किया गया है।



एक

नजर

विभिन्न कोर्स में रोजगारोन्मुखी प्रशिक्षण के लिए 21 जून को काउंसिलिंग

कांकेर, 19 जून। जिले के बेरोजगार युवाओं में भविष्य को बेहतर बनाने एवं उन्हें स्व-रोजगार से सशक्त बनाने के लिए लाहौली-डूंगी कॉलेज में 30-30 सीटों में चलकर जनरल, डिप्लोमा सेल्स, सिलाई, सुखा गाई, राज मिचो, सोलर फैनल तकनीक, ऑनलाइन इलेक्ट्रिकियन और डिजिटल मार्केटिंग आदि 11 विभिन्न कोर्स में नि:शुल्क प्रशिक्षण प्रारंभ किया जा रहा है। उक्त प्रशिक्षण के लिए 21 जून को लाहौली-डूंगी कॉलेज में काउंसिलिंग में प्रातः 11 बजे से शाम 04 बजे तक काउंसिलिंग का आयोजन किया गया है। जिले के ऐसे युवा जिनकी उम्र 18 वर्ष या उससे अधिक है और जो इस प्रशिक्षण से जुड़कर अपना भविष्य संवारना चाहते हैं, वे शैक्षणिक योग्यता की अंके-मार्क, आधार कार्ड, 04 पासपोर्ट साइज फोटो, निवास प्रमाण पत्र की छायाप्रति के साथ निम्नलिखित समय में काउंसिलिंग में उपस्थित होकर अपना पंजीयन करा सकते हैं।

अगली माह से कोषालयों में ई-देयक तथा ई-लेखों की व्यवस्था लागू करने के निर्देश

कांकेर 19 जून। वित्त विभाग के निर्देशानुसार जिले के सभी कोषालयों में परंपरागत माध्यम से देयकों का प्रस्तुतीकरण तथा महत्वपूर्ण कार्यालयों को परंपरागत लिखे भेजे जाने की प्रक्रिया 01 जुलाई से प्रारंभ की जानी है। इसी कड़ी में कलेक्टर श्री नीलेश कुमार महोदय शीखरपुर ने अगले जुलाई माह से जिला कोषालय के सभी आदेश एवं संचालन अधिकारियों को ऑनलाइन माध्यम से देयक प्रस्तुत करने के निर्देश जारी किए हैं। जो निर्देश के अनुसार इस प्रक्रिया को सुचारु रूप से संचालन हेतु सभी आदेश एवं संचालन अधिकारियों के पास देयकों की सही सूची, देयकों के साथ अर्थात् देयक जाने वाले दस्तावेज की स्कैनिंग करने हेतु समुचित ध्यान देना चाहिए तथा आम आवश्यक इलेक्ट्रॉनिक सामग्री उपलब्ध होना अति आवश्यक है। साथ ही साथ वेब डिजिटल सिग्नेचर सॉफ्टवेयर भी आवश्यक होगा।

शाला प्रवेश उत्सव अंतर्गत बच्चों का क्विज़ जागृका स्वास्थ्य परीक्षण

कांकेर, 19 जून। राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम अंतर्गत जिले के सभी विकासखण्ड में कारगर विचार दलों के द्वारा स्कूलों एवं आंगनवाड़ी के माध्यम से बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जाएगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अनिता शर्मा ने बताया कि उत्सव हेतु चिकित्सा बच्चों को शिविरों, जिला विकासखण्ड, शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय में पर्यटन विभाग चिकित्सकों के माध्यम से बीमारियों को शुरु कर उचित उपचार प्रदान किया जाएगा। इस वर्ष शाला प्रवेश उत्सव 26 जून को आयोजन प्रारंभ स्कूल स्तर पर किया जाना है। साथ ही शिक्षा विभाग से समन्वय स्थापित करते हुए शाला के समस्त छात्र-छात्राओं का स्वास्थ्य परीक्षण विचार्य दलों के द्वारा किया जाकर सभी विद्यार्थियों का शत-प्रतिशत आभा आंकी (https://abha.abdm.gov.in/abha/vr/register) के माध्यम से जनरेट किया जाएगा। चिकित्सक छात्र-छात्राओं और टीकाकरण इत्यादि प्रौद्योगिकी में नवाचार को आगे बढ़ाने के लिए हैदराबाद के पटनचेरू में अपने एक अत्याधुनिक अनुसंधान और विकास (आर एंड डी) केंद्र का उद्घाटन किया। नवाचक कंपनी ने पिछले 2 वर्षों में अनुसंधान और विकास में 150 करोड़ रुपये से अधिक का रणनीतिक निवेश किया है और अनुसंधान एवं विकास केंद्र के नए भवन के निर्माण में 50 करोड़ रुपये का निवेश किया है। पटनचेरू में आर एंड डी में फेज इस अत्याधुनिक केंद्र का उद्घाटन एनएमडीसी के सीएमओ (ऑपरिंग प्रभार) श्री अमितानुष भूषण ने किया। इस अवसर पर श्री दिलीप कुमार शर्मा, निदेशक (उप-नवी) श्री विनय कुमार, निदेशक (उप-नवी); श्री बी. विश्वनाथ, मुख्य संचालक अधिकारी और एनएमडीसी के सुनिश्चित करने हैं। केंद्र में फेज-02 के अंतर्गत अध्ययन के लिए एक समर्पित सुविधा है, जो वैश्वीय चिकित्सा अनुसंधान एवं विकास को सुनिश्चित और डीएसआईआर दोनों में प्रेरित और वैश्वीय उद्योग को इसके ज्ञान और प्रौद्योगिकी अंतरण के लिए उत्कृष्ट केंद्र के रूप में मान्यता दी है।

चिखलपुटी के डाक सामुदायिक विकास कार्यक्रम में दी योजनाओं की जानकारी



तृतीय संख्या संवाददाता

कांकेर, 19 जून। डाक विभाग द्वारा ग्राम चिखलपुटी में विकास कार्यक्रम सह विवाद का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से श्री आरपी वर्मा सर जी अशोक शर्मा वरुण संगम, विजय सोनी सरपंच चिखलपुटी, आरएस मिश्रा उप-बांणिय निरीक्षक कांकेर, प्रीतम गुप्ता मैनेजर आरपीबीबी, शत्रुघ्न निषाद उप-डाकपाल कांकेर, सुभाष भुवार्थ उप-बांणिय निरीक्षक मंचासी रहे।

सर्वप्रथम माँ सरस्वती के छायाचित्र पर दीप प्रज्वलित कर माल्यार्पण किया गया तत्पश्चात अतिथियों का स्वागत किया गया। इस मौके पर अतिथियों ने डाक विभाग की योजनाओं को बिसरने से अनाहक बताया। उन्होंने विचार दिया कि भारतीय डाक आपका अपना नहीं है जिसमें सभी प्रकार की सेवाएं समाहित हैं जिसकी योजनाओं का आप सभी बड़े चक्रवर्त लक्ष्य उठाएं, डाक सामुदायिक विकास कार्यक्रम में कुल 2 करोड़ 30 लाख का ग्रामीण डाक जीवन बीमा एवं मूलतः सर्वोपरि के प्रस्ताव फार्म जमा किये गए।

साथ ही हाल में ही स्थानांतरित 32 ग्रामीण डाक सेवकों का स्थानांतरण विभिन्न स्थानों में हुआ है जिनको अधीक्षक महोदय एवं सरपंच महोदय के समुचित विचारों के बाद विवाद ही गई एवं उनके कार्यकाल की प्रशंसा की गई। इस कार्यक्रम में डाक अधिदेशक सन्दीप राव, नईम खान, अमित दीवान, हर्द यादव, उमेश यादव, चिखरा मिश्रा, पूजा सोनी, भारत साह, सुर्यप्रसाद दीवान, पद्म सिंह सेठिया, देवचंद्र सेठिया, शंकर दीवान, अंकित, मोनिका पटेल, ओमनारायण साह, सुखराम मरकाम, कुमार आनंद, रुचंद नेताम, बुधराम साह, बाणेश्वर, बालकृष्ण बंजारा, जेतम मरकाम, राजेश सिंह, सुभाष सिंह, जयपाल कांत चौधरी, शैला साह, योगेंद्र जांगड, पुरुषोत्तम सिंह, मुस्कान बरथ, सुख कश्यप, राजू सरकार, नरसिंह लाल, जया भारती, युगलकिशोर, पूजा श्रीवास, अनिता, मनोज, अतुल यादव, जयवंत प्रसाद ग्रामवासी, आशीष सोनू, पीतम वाकडे, गोलू यादव सहित समस्त ग्रामवासी व डाक

पंचायतों में कंप्यूटर सफाई में भ्रष्टाचार की हो निष्पक्ष जांच:तूलिका कर्मा

सौधी पंचायतों में कंप्यूटर सफाई कितने कठिन पर हो रही थी? जिला पंचायत के किस अधिकारी की सहायता है, यह भी उजागर होना चाहिए साथ ही उस पर कड़ी कार्रवाई है।

तृतीय संख्या संवाददाता

द्वेवाड़ा 19 जून। जिले के 144 पंचायतों में जिला ग्राम पंचायत की सहमति से कंप्यूटर सफाई किये जाने के पीछे भारी भ्रष्टाचार किया जा रहा था। इसके पीछे जिला पंचायत के किन अधिकारी कर्मचारी शामिल थे, उन भी कार्यवाही होनी चाहिए, क्योंकि जिला पंचायत के अधिकारी ग्राम पंचायतों को सफाई फर्म को रजिस्ट्रेशन के लिए दबाव बनाया गया है। उक्त बातें जारी प्रेस विज्ञापन में जिला पंचायत अध्यक्ष तूलिका कर्मा ने कही हैं। ग्राम पंचायतों में सरपंच सचिव व ग्राम दबाव बनाकर स्तर हीन कंप्यूटर सफाई करने

में बीजेपी के बड़े जनप्रतिनिधियों के शामिल होने से इंकार नहीं किया जा सकता। क्योंकि जिस फर्म के द्वारा कंप्यूटर सफाई किया जा रहा था वह बचेली के स्थानीय बीजेपी नेता का है। भ्रष्टाचार मुक्त दवेवाड़ा का नारा बुलंद करने वाली बीजेपी सत्ता में आने के बाद जनता की समस्या से किनारा कर स्वयं भारी भ्रष्टाचार में लिप्त हो गई है। तूलिका ने कहा कि पंचायतों की मूलभूत सुविधा को रणियों को जमाना डराने नहीं दिया जाना चाहिए पंचायतों का अधिकार है कि वह अपने ग्राम में स्वच्छिक्ते से सतृप्तुतु की राह का उपयोग करे। सफाई के खेल में लिप्त होकर पंचायत के अधिकारों का हनन मिलकर भी बर्दशर नहीं किया जाएगा। अगर शासन प्रशासन पंचायतों को कंप्यूटर की सुविधा उपलब्ध कराना चाहती है तो पंचायतों के खतों में रजिस्ट्रेशन किये और पंचायत अपनी मर्जी से उचित स्तरिय ब्रांडेड कंपनियों के कंप्यूटर की खरीदी करे। इस मामले में जिला पंचायत की ओर से जी भी अधिकारी द्वारा फोन के दबाव बनाया गया था उस कार्यवाही होनी चाहिए।

राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील

जगदलपुर 19 जून। भारत सरकार के निर्देशानुसार एक राष्ट्र एक शासनाई प्रयोजनों के तहत सभी राशन कार्डधारी परिवारों का ई-केवायसी, ई-पास अकरण के जरिए पूर्ण करवाने के निर्देश दिए गए हैं। वर्तमान में जिले में 791448 परिवारों के पास ई-केवायसी का ई-केवायसी किया गया है तथा 212774 परिवारों का ई-केवायसी की कार्यवाही किया जाना शेष है। खाद्य विभाग द्वारा 30 जून 2024 तक ई-केवायसी की कार्यवाही अनिवार्य रूप से पूर्ण करने के निर्देश दिए गए हैं। जिले में राशन कार्ड में दर्ज सदस्यों में से 73.12 प्रतिशत सदस्यों के द्वारा भी राशन उचित मूल्य को धुनकर में उपस्थित होकर ई-पास मशीन के माध्यम से ई-केवायसी का कार्य पूर्ण करा लिया गया है। खाद्य अधिकारी द्वारा आग्रह किया गया है कि जिले के ऐसे राशन कार्डधारी सदस्य जिनके राशन अभी तक ई-केवायसी नहीं करवाया है वे अपने आधार कार्ड के साथ इस माह में उचित मूल्य धुनकर में उपस्थित होकर ई-पास मशीन के माध्यम से 30 जून 2024 तक अनिवार्य रूप से ई-केवायसी की कार्यवाही पूर्ण करावें।

कलेक्टर ने निम्नलिखित बातें ध्यान में रखकर राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है।

सुकुमा, 19 जून। (तृतीय संख्या संवाददाता)। बलोल बाजार जिले के ग्राम महकौली में जेतवाम के अग्रणी और तोकड़ों के मामले में उचित कार्यवाही नहीं होने के कारण सामाजिक संरक्षण धारा 143(1) के तहत जेल में भेजा गया था। जिला कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक कार्यालय सहित परिसर में भारी अग्रणी हैं। इस घटना में सौकीनो दोषी/वार पट्टियां वाहनों एवं शासकीय संस्था को भारी क्षति पहुंची है। छत्तीसगढ़ कोस कमेटी द्वारा बलोल बाजार में घटित इस उल्लंघन को गंभीरता से लेते हुए 18 जून 2024 को प्रदेश के मुख्य जिला मुख्यालय में एकदिवसीय धरना प्रदर्शन एवं आंदोलन किए जाने का निर्णय लिया गया। सुकुमा जिला कोस कमेटी अध्यक्ष महेश्वरी बलोल के नेतृत्व में सुकुमा बस स्टैंड परिसर में 18 जून 2024 को सुबह 10:00 बजे से धरना कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें सभी कोस के नेता, कार्यकर्ता, महिला कोस, युवा कोस, एनएसएसआई, नगरपालिका, नगरपालिका के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, पार्षद एवं समस्त फ्रंटलेड के सदस्यों उपस्थित रहे। सुकुमा जिला पंचायत अध्यक्ष श्री राजेश्वरी ने कहा कि राज्य की भाजा सरकार की गारंटियों और लाचार कानून व्यवस्था के चलते आम जनता एवं निर्दोष लोगों को इस स्थिति का सामना करना पड़ रहा है। सुकुमा नगरपालिका अध्यक्ष राजू साह ने घटना की निंद करत हुए कहा कि बलोलबाजार हिंसा पर भाजा के नेता पड़वर्ग को हियम का काम कर रहे हैं। हिंसा मामले की निष्पक्ष जांच कराई जाए तो आरोपी भी वहीं लोग निकलेंगे। भाजा अपनी कमजोरी छिपाने के लिए अग्रणी बात कर रही है। धरना प्रदर्शन के बाद राज्यपाल के नाम से बलोलबाजार घटना को लेकर सीबीआई जांच के लिए जॉइंट जेन्टलर सूत्र कश्यप को ज्ञापन सौंपा। इस दौरान सुकुमा जिला पंचायत मुख्यालय पर जिला कोस अध्यक्ष उपाध्यक्ष राजेश्वरी सिंह भारतीया, कोटा जनपद पंचायत अध्यक्ष सुकतम नाश, उपाध्यक्ष मांडवी देवा, जिला पंचायत सदस्य राजुनाम नाग, सुरज नाग, सुकुमा नगर कोस अध्यक्ष शंकराचरण, दुर्गा राय, छिंदवाड़ा ब्लॉक अध्यक्ष लक्ष्मी कोसा, कोटा ब्लॉक अध्यक्ष सुधीर पंडे, तोंगपाल ब्लॉक अध्यक्ष लक्ष्मी कश्यप, तुलसी नाग, लक्ष्मी राय, महेश्वरी मुखर्जी, कोटा नगरपालिका अध्यक्ष मीरम जाटा, दोनापाल अध्यक्ष मधुसूदन चौधरी, नौक देवा, बन्ना कोठी नौक साह, अग्रणी देवी, सोमेश खान, सीमलुल दुःख, हरीबन्धु सेठिया, काकासी कोसा, कोसम मरकाम, मद्रकम सुकुमा सहित सैकड़ों कोसियों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कलेक्टर ने निम्नलिखित बातें ध्यान में रखकर राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है। राशन कार्डधारी परिवारों से 30 जून तक ई-केवायसी करवाने की अपील की है।

नगरीय निकाय चुनाव से पहले भाजा में फूट, कांग्रेस एकजुट: बबिता मांडवी



सुकुमा, 19 जून। (तृतीय संख्या संवाददाता)। नगरीय निकाय चुनाव में कुछ ही दिनों शेष रह गया है। और भाजा में गुटबाजी काफिरा सांसद के स्वागत में लगे परेक्स से वहीं जाहिर होता है कि भाजा नगरी निकाय चुनाव से पहले अपनी ही जन प्रतिनिधियों को दार किनार कर रही है। जब भाजा को ही अपने जन प्रतिनिधियों पर नहीं भरोसा तो जतना उन पर कैसे भरोसा करींगे। पिछले नगरी निकाय चुनाव में जिसे अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष बनाने के लिए पार्टी ने विश्व में चेंद्रा भाजा उन्हें ही हम इस्तेफा पर डाल दिया जा रहा है। उनका उन जन प्रतिनिधियों से मोह भंग हो चुका था अब उनकी पार्टी भी उनसे किनारा कर रही है। वहीं कोस कवासी लखमा जी के नेतृत्व में एकजुट नगर आ रही है। अभी भाजा ने जो अधिवास प्रस्ताव हमारे खिलाफ डाल था कोस पार्टी की एकजुटता से अधिवास प्रस्ताव गिर गया। भाजा विश्व को लुटती लुटती रहे कार्यकर्ता को किनारा करणा का प्रयास चालू हो चुका है। जो जन प्रतिनिधि अपने आप को विश्व का नेता बताते थे और नगरी निकाय के कोस के कार्यकर्ता पर सवाल उठाने का अमरक प्रयास करत थे वहीं कोस के पार्टी के नेता अब दरकिनार करने लगे। प्रयास आगामी चुनाव में अलग भाजा उनको टिकट भी नहीं देगा। यह हम नहीं रहे बल्कि नगर में अलग भाजा के स्वयं में लगे प्रयास कर रहा है। दोनापाल की जनता उन जन प्रतिनिधियों को नकार चुकी है। अब दोनापाल भाजा के नेता भी नकार रहे हैं। जबकि वे जन प्रतिनिधि भाजा के अपने परिवार से ताकतूर करते हैं। उसके बाद भी भाजा उन्हें नकारकर नगरी निकाय चुनाव में कोस के काम पर मोहर लगा रही है। भाजा में वैसे भी पुणे कार्यकर्ताओं का सामना नहीं होता नए दल बनते कार्यकर्ताओं भाजा की पहचान बन रहे हैं। वहीं कार्यकर्ता कोस के कार्यकर्ताओं का सपना सामान्यतः व्यवहार करती हैं। हमारे कवासी लखमा हर कार्यकर्ताओं का समान करते हैं। इसलिए वह लतातार विश्व का बन्ना रहे हैं। जबकि भाजा पुट बाजी के चलते चुनाव हारती रही है। नगरी निकाय चुनाव में भी गुटबाजी के कारण और कोस के 5 साल के विकास कार्यों के कारण नगर पंचायत चुनाव में फिर से कोस का अध्यक्ष बनेगा।

एनएमडीसी ने हैदराबाद में अत्याधुनिक अनुसंधान और विकास केंद्र का उद्घाटन किया

तृतीय संख्या संवाददाता

हैदराबाद, 19 जून। भारत के सबसे बड़े लौह अयस्क उत्पाकक, एनएमडीसी ने आज खनिज प्रसंस्करण और टीकाकरण इत्यादि प्रौद्योगिकी में नवाचार को आगे बढ़ाने के लिए हैदराबाद के पटनचेरू में अपने एक अत्याधुनिक अनुसंधान और विकास (आर एंड डी) केंद्र का उद्घाटन किया। नवाचक कंपनी ने पिछले 2 वर्षों में अनुसंधान और विकास में 150 करोड़ रुपये से अधिक का रणनीतिक निवेश किया है और अनुसंधान एवं विकास केंद्र के नए भवन के निर्माण में 50 करोड़ रुपये का निवेश किया है। पटनचेरू में आर एंड डी में फेज इस अत्याधुनिक केंद्र का उद्घाटन एनएमडीसी के सीएमओ (ऑपरिंग प्रभार) श्री अमितानुष भूषण ने किया। इस अवसर पर श्री दिलीप कुमार शर्मा, निदेशक (उप-नवी) श्री विनय कुमार, निदेशक (उप-नवी); श्री बी. विश्वनाथ, मुख्य संचालक अधिकारी और एनएमडीसी के सुनिश्चित करने हैं। केंद्र में फेज-02 के अंतर्गत अध्ययन के लिए एक समर्पित सुविधा है, जो वैश्वीय चिकित्सा अनुसंधान एवं विकास को सुनिश्चित और डीएसआईआर दोनों में प्रेरित और वैश्वीय उद्योग को इसके ज्ञान और प्रौद्योगिकी अंतरण के लिए उत्कृष्ट केंद्र के रूप में मान्यता दी है।



अनुसंधान एवं विकास केंद्र में विशेषज्ञों की एक टीम द्वारा संचालित अत्याधुनिक प्रयोगशाला को जो सुस्थि खनिज प्रौद्योगिकी और अयस्क बेनीफिशिएशन में नवाचार को बढ़ावा देती है। नवीनमित एनएमडीसी अनुसंधान एवं विकास केंद्र में परिष्कृत उपकरणों की एक शृंखला है, जिसमें एक स्वचालित मिमल परालाउजर और स्वचालित प्रचुन बीड आधारित एक्स-रे फ्लोरोस्कोपी (एक्सएमएफ) एनालाइजर शामिल हैं, जो विभिन्न खनिजों के स्टोकि और कुशल लक्षण वर्णन को सुनिश्चित करते हैं। केंद्र में फेज-02 के अंतर्गत अध्ययन के लिए एक समर्पित सुविधा है, जो वैश्वीय चिकित्सा अनुसंधान एवं विकास को सुनिश्चित और डीएसआईआर दोनों में प्रेरित और वैश्वीय उद्योग को इसके ज्ञान और प्रौद्योगिकी अंतरण के लिए उत्कृष्ट केंद्र के रूप में मान्यता दी है।

उद्घाटन में मूल्यांकन अंतर्देशीय प्रदान करके इस सेक्टर को भी लाभ होगा। नई अनुसंधान एवं विकास सुविधा का उद्घाटन करते हुए, एनएमडीसी के सीएमओ श्री अमितानुष भूषण ने कहा, 'वैश्वीय अनुसंधान और विकास के माध्यम से एक सुस्थि भविष्य की दिशा में भारतीय उद्योग को नवाचार और नेतृत्व करने की हमारी जिम्मेदारी को अग्रणी है। हमने एनएमडीसी के नए अनुसंधान एवं विकास एवं विकास केंद्र के दरवाजे खोल दिए हैं। नवाचार और प्रेरणा के साथ आगे बढ़ते हुए हम यहां केंद्र में अनुसंधान में निवेश नहीं रहे हैं बल्कि हम भारत के भविष्य के लिए निवेश कर रहे हैं। यह सुविधा भारत के सबसे बड़े लौह अयस्क उत्पाकक के डिजिटल परिवर्तन को आगे बढ़ाने की दिशा में एक निर्णायक कदम है और मूल रूप से टिकाऊ एक

पाठ्यस्थिति को तंत्र का निर्माण करके जिम्मेदार खनन के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को और मजबूत करेगी। नए अनुसंधान एवं विकास केंद्र के अग्रणी पहलुओं में से एक हाइड्रोजन रिस्कारण सुविधा है, जो माइक्रो-ऑप्टिकल डिटेक्टिंग फैनस के साथ एकीकृत है। यह अभिनव स्थापना ग्रीन स्टील बनाने वाली प्रौद्योगिकियों के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी, जो कार्बन उत्सर्जन को कम करेगी और इस्पात उद्योग में सुस्थि प्रथाओं को बढ़ावा देने के वैश्विक प्रयासों के साथ संरेखित होगा। नवीनमित प्रौद्योगिकी और बुनियादी ढांचे से लेकर, इस केंद्र को खनिज लक्षण वर्णन, मौलिक विश्लेषण, बलक मैट्रियल हेडलिंग और भंडारण, खनिज प्रसंस्करण, कोयला और कोक लक्षण वर्णन में विशेषज्ञता प्राप्त है। नवाचार के क्षेत्र में आगामी अनुसंधान केंद्र उद्योग को तंत्रिका केंद्र बनने के लिए अग्रणी शैक्षणिक संस्थानों और उद्योग विश्वविद्यालयों के साथ सहयोग के लिए केंद्र के रूप में काम करेगा। एनएमडीसी अनुसंधान एवं विकास केंद्र उद्योग के कोषिपेट और सर्ववर्गीय केंद्रों में सहयोग करने के लिए तैयार है। तबकि खनिज प्रौद्योगिकी अधिकतम और भारत के लिए संचालन सुस्था सुनिश्चित करने में परिवर्तनकारी कार्य किया जा सके।

सांसद महेश कश्यप का कोटा विधानसभा क्षेत्र में बीजेपी के कार्यकर्ताओं ने किया शानदार स्वागत



रोते हुए कहा कि लोकसभा चुनाव के दौरान कवासी लखमा कहते फिरते थे कि महेश कश्यप कोन है उसे तो मैं भी नहीं जानता महेश कश्यप का मुझसे कोई मुकाबला नहीं, लेकिन वह शायद भूल गए थे कि वह महेश कश्यप से नहीं बल्कि भाजा से मुकाबला कर रहे हैं, भाजा के कार्यकर्ताओं से मुकाबला कर रहे हैं। महेश कश्यप बोले कवासी लखमा 1 लाख से ज्यादा वोट से हमने का दबा कर रहे थे लेकिन कवासी लखमा का अहंकार उनके ही विधानसभा क्षेत्र में चुर हो रहा था जब कोटा विधानसभा क्षेत्र की जनता ने कोटा में ही कवासी लखमा को हरा दिया। महेश कश्यप ने कहा कि लोकसभा चुनाव में सबसे ज्यादा युवा मुझे सुकामा जिले से मिला था उन्हें प्रेसिडेंट रहे कवासी लखमा भी रहते हैं और कोटा विधानसभा के विधायक लोकसभा चुनाव में कोटा से ही चुने तरह हार गए। इसके अलावा महेश कश्यप ने कहा कि छत्तीसगढ़ में डबल इंजन की सरकार है और बस्तर की जनता ने मुझे सेवा का अहसर दिया है। मेरा महत्काम बस्तर की जनता की बुनियादी समस्याओं का समाधान है। मैंने प्रस्ताव में स्वास्थ्य सुविधा पानी की सुविधा समेत विभिन्न महत्वपूर्ण समस्याओं का काम किया जाएगा। बस्तर के अमित विभाजक की सेवा करना हमारा कर्तव्य है। बस्तर क्षेत्र के हर आदिवासीओं के लिए डिजिटल संचरण में आवाज उठाऊंगा, मैंने पर बीजेपी सुकुमा जिला अध्यक्ष धनीराम बारसे, बीजेपी महिला मां सुकामा जिला अध्यक्ष पार्वी प्रजापति, नुरुर चौधरी, सोमेश कोटा विधानसभा से लीड मिलने पर सुकामा जिले की जनता का आभार व्यक्त किया। इस दौरान महेश कश्यप ने पूर्व मंत्री कवासी लखमा पर चुटकी

कलेक्टर श्री नीलेश महोदय के अधिकारियों की बैठक लेकर विभिन्न विभागों में लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश



कांकेर 19 जून। जिले के कलेक्टर श्री नीलेश महोदय के अधिकारियों की बैठक लेकर विभिन्न विभागों में लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश। कलेक्टर ने लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

सुकुमा, 19 जून। सोमवार को बस्तर के सांसद महेश कश्यप पहली बार पहरे कोटा विधानसभा क्षेत्र में जहाँ तौलपाल कुताना, डिस्ट्रिक्ट, सुकामा, दोनापाल, व कोटा में अथवा स्वागत किया गया बीजेपी के कार्यकर्ताओं ने फूल माला व आतिशबाजी के साथ स्वागत अभिनंदन किया वहीं सुकामा के संचिके हजम में प्रेस वातां लो है। इस दौरान महेश कश्यप ने कोटा विधानसभा से लीड मिलने पर सुकामा जिले की जनता का आभार व्यक्त किया। इस दौरान महेश कश्यप ने पूर्व मंत्री कवासी लखमा पर चुटकी

कलेक्टर श्री नीलेश महोदय के अधिकारियों की बैठक लेकर विभिन्न विभागों में लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश। कलेक्टर ने लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश। कलेक्टर ने लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश। कलेक्टर ने लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

अधुरे निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने कलेक्टर ने दिए निर्देश। कलेक्टर ने लिबि एव अग्रणी निर्माण कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। साथ ही केंद्र एवं राज्य सरकार की परेशीय योजनाओं की गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। इस दौरान कलेक्टर ने लिबि प्रकरणों की विभागाध्यक्ष समीक्षा करते हुए निम्न समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।





एक नजर

महिला से मारपीट

रायपुर, 19 जून। अंबुजा मॉल के पास उधार पैसे के लेन-देन को लेकर युवक ने महिला से गाली-गलौज कर मारपीट किया।

बोरे वाहन की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

रायपुर, 19 जून। रिंग रोड नंबर 3 ग्राम टेकरा चौक के पास बोर वाहन ने बाइक सवार युवक को अपनी चपेट में ले लिया।

अज्ञात वाहन की टक्कर से साइकिल सवार बुजुर्ग की मौत

रायपुर, 19 जून। नया बस स्टैंड खरोरा के पास अज्ञात वाहन की टक्कर से साइकिल सवार बुजुर्ग की मौत हो गई।

एरिक्टर से शराब तकदीर करते युवक गिरफ्तार

रायपुर, 19 जून। नेवरा पुलिस ने एरिक्टर वाहन से अज्ञात शराब लेकर जाते एक युवक को गिरफ्तार किया है।

गाँज के साथ दो युवक गिरफ्तार

रायपुर, 19 जून। टिकरगारा पुलिस ने नया बस स्टैंड भाठावाँव के गेट नंबर 2 के पास गाँज के साथ दो युवकों को गिरफ्तार किया है।

अविल फाइनर्स के साथ रायपुर की महिला उद्यमियों को मिल रही है ताकत

रायपुर, 21 जून। अविल फाइनर्स प्रॉडक्ट लिमिटेड वॉलेंट महिला उद्यमियों को उनके समने सकार करने में मदद कर रहा है।

शहीद परिवार अनिश्चितकालीन हड़ताल पर

रायपुर 19 जून। शहीद परिवार आज से बुद्ध तालाब धरना स्थल पर आज से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठने जा रहे हैं।



अन्य शासकीय पदों पर शहीदों के बच्चों के लिए सीट आरक्षित किया जाए, नक्सल घटना में शहीद हुए जवान के आतिथ्यों को जो पेंशन से जंचित हैं, जैसे सहायक आरक्षक, आरक्षक, बहू, गोपनीय सैनिक

जाए, शहीद परिवारों को आवास योजना के अंतर्गत आवास दिया जाए, इसके अलावा शहीद परिवार के कल्याण के लिए आयोग का गठन किया जाए।



रायपुर 19 जून। मुख्यमंत्री विष्णु देव साव रायपुर युव के एससी प्रशिक्षकों और के.ए.ए. सम्मान समारोह में हुए शामिल।

छत्तीसगढ़ व्यापमं 23 जून को लेगा पीपीटी एंट्रेंस एग्जाम

रायपुर, 19 जून। छत्तीसगढ़ व्यापमं के प्रवेश परीक्षा के संदर्भ में कैंटिनाई होती है तो हेल्पलाइन नंबर 0771-2972780 एन मोबाइल नंबर 8269801982 पर संपर्क कर सकते हैं।

कांग्रेस धरना-प्रदर्शन करके प्रदेश की जनता का ध्यान भटका रही: भाजपा

रायपुर, 21 जून। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष किरण मामले को लेकर कांग्रेस पर वातावरण को विनाशकारी स्थिति में आने का आरोप लगाया है।

रायपुर के कारोबारी से 10 करोड़ का ठगी

रायपुर, 19 जून। सर्वमंगला इंफ्रावैल्यू प्रॉ. लि. के डायरेक्टर अनूप अंबवाल ने लोतेबाबा पुलिस थाने में 10,17,00,797 रूपए के फंड होने की एफआईआर दर्ज कराई है।

सर्वाज्ञ कोरी, उसका बिल सत्या आयरन एंड स्टील प्रॉडक्ट लिमिटेड, पता- फ्लार - 5/एल, हैवी इण्डस्ट्रियल एरिया, हथबोख, भिलाई (छ.ग.) के नाम से करनी होगी।

मंत्री ओपी चौधरी से मिले छत्तीसगढ़ रियल स्टेट ब्रोकर एसोसिएशन के पदाधिकारी



रायपुर 19 जून। छत्तीसगढ़ रियल स्टेट ब्रोकर एसोसिएशन ने वित्त मंत्री ओपी चौधरी से मुलाक़ात कर पंजीन शुल्क में की गई वृद्धि को कम करने की मांग की है।

हनुमान मंदिर में तोड़फोड़ से तनाव

रायपुर, 19 जून। तिरुवा क्लॉक अंतर्गत ग्राम पंचायत बेहसर के बाजार हट परिसर से थोड़े दूर हनुमान मंदिर पर अमानुषिक तालों के द्वारा मंदिर के हनुमान जी की मूर्ति को तोड़ कर खंडित करने का मामला सामने आया है।

छत्तीसगढ़ी काव्य एक विहंगम दृष्टि का हुआ विमोचन

रायपुर, 19 जून। छत्तीसगढ़ के सर्जित साहित्यकार, गीतकार, राजधानी रायपुर निवासी पुस्तक शर्मा की गोलरुन कुं आंकिकक रिकॉर्ड से सम्मानित 'छत्तीसगढ़ी काव्य एक विहंगम दृष्टि' के दूसरे संस्करण का विमोचन हाल ही में आयोजित किया गया।